



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 207

JUEVES, 19 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1801

Como han luchado, como luchan, los héroes de la 43 División, así debemos enderezar nuestros actos en el camino de la victoria

Parte de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — Por el sector de Tresp, en las últimas horas de ayer, fué totalmente rechazado un ataque enemigo entre las posiciones situadas al oeste de Herbasevina. Los facciosos se replegaron sin poder retirar sus bajas, que dejaron abandonadas frente a nuestras líneas.

En los demás sectores, sin novedad importante.

LEVANTE. — Con la misma abundancia de elementos que en días anteriores, los rebeldes atacaron en la zona de Cedrillas, consiguiendo ocupar las posiciones de El Villar y Mojamil, al norte de la Ermita de San Cristóbal.

Fueron totalmente rechazados en sus intentos contra Los Lepos, del mismo sector, en los que las fuerzas leales, en enérgico contraataque, recuperaron Tumborrubio, luchándose con violencia en las inmediaciones de Valdecerezo.

También se combatió duramente en el sector de Mosqueruela, siendo contenida la presión rebelde. Nuestras fuerzas reconquistaron las cotas 1.207 y 1.226, situadas al suroeste de Villafranca, haciendo huir a los facciosos que las defendían.

Por el fuego de nuestras baterías fué destruido un aparato enemigo.

En los demás ejércitos, sin novedad.

EL PLEITO ANGLO-MEJICANO

Seguramente Inglaterra no tomará una actitud sin tener en cuenta el criterio norteamericano

Washington, 18. — Los círculos americanos informan que el Gobierno de Londres ha anunciado su intención de ver cómo evoluciona el asunto de la expropiación de las Compañías petrolíferas antes de adoptar una actitud con respecto a Méjico.

Seguramente esperará la conclusión de un acuerdo entre Méjico y Estados Unidos.

VISADO POR LA CENSURA

"¡Atención al 23 de mayo!"

En Francia y en Inglaterra se considera el problema checoslovaco peligroso y de interés palpitante

París, 18. — Algunos periódicos continúan estimando que el problema checoslovaco es peligroso y de interés palpitante.

"Le Populaire" dice que el peligro estriba en que Berlín, al ver sus planes en Che-

coslovaquia amenazados por el Estatuto de las Nacionalidades, como lo fueron en Austria por el plebiscito de Schusschnigg, se decida por las "maneras fuertes".

UN ARTICULO DEL CONSERVADOR GILBERT MURRAY

Londres, 18. — El "Times" inserta un artículo de Gilbert Murray, en el que dice que la independencia de Checoslovaquia es de enorme interés, no sólo para Inglaterra, sino también para Rumania, ya que con una Checoslovaquia "nazificada" puede decirse que al Este del Rin no habría ya paz para los pacifistas, para los judíos y para los cristianos.

"La independencia de Checoslovaquia interesa a Inglaterra, porque su derrumbamiento pondría a disposición de los alemanes las fábricas de armamentos "Skoda", los pozos de petróleo rumanos y tres millones de soldados bien equipados.

Si nuestra política ha de ser el abandono de todo esto no se comprende por qué rearmarnos."

Comunes ha sido objeto de un debate la situación de Abisinia.

Varios oradores pusieron de manifiesto que, según informes recibidos el día 14, se han entablado combates en las mismas puertas de Addis Abeba.

En el salón de actos de la misma Cámara dieron una conferencia los delegados de Etiopía en la S. de N., asistiendo parlamentarios de todos los partidos.

Se proyectó una película soviética sobre la guerra Italo-Etiopía.

Una vibrante alocución del general Miaja

"Jefes, comisarios, oficiales y soldados: En alto el corazón y alegre la voluntad"

Madrid, 18. — El general Miaja ha dirigido una extensa alocución a los jefes y oficiales del Ejército de la zona central, en la que dice, entre otras cosas:

"Hoy, más imperativamente que nunca, nuestras tareas han de ser las de fortalecer al máximo nuestras armas, capacitar infatigablemente a nuestros soldados, prepararlos más y mejor para todas las batallas y templar nuestro ánimo y nuestra fe en el coraje, que ha de conducirnos a la victoria.

En esta misión, en este deber, los comisarios cumplen cerca de todos y cada uno de nosotros un papel histórico, que forja y funde en la ya magnífica tradición heroica de nuestros combatientes la gloria del Cuerpo de Comisarios. El comisario es el nervio, el tesón de nuestro Ejército, el mejor centinela de su voluntad para conservarla siempre encendida y resuelta.

Sentíos indisolublemente identificados con el comisario; sabed que vuestra responsabilidad histórica es una y la misma que la del comisario en esta lucha; escuchad sus consejos; mantened el más elevado espíritu de actividad común.

Unidos jefes y comisarios en la dirección y el estímulo de nuestro Ejército, sin otra bandera política que la del Frente Popular, ni otra voluntad expresa que la de cerrar el paso a los invasores y sepultarlos en la tierra de España. Así haremos de roca la resistencia infranqueable; así prepararemos a nuestros soldados para el triunfo; así recibirán nuestro Gobierno y nuestro pueblo la seguridad de que el Ejército de la República luchará hasta el último latido de sus venas, hasta el último de sus hombres y la última pulgada del suelo español, luchará hasta en el último rincón de la Patria para que flote la bandera de su independencia y de su libertad, la bandera de la República para todos los españoles.

Jefes, comisarios, oficiales y soldados: En alto el corazón y alegre la voluntad. Asombra al mundo la lección heroica de la defensa de Madrid, y el torrente de valentía que en Levante, los Pirineos y otros sectores, agobiados por los ejércitos extranjeros, detrochan los combatientes de la República. Superemos ese esfuerzo, agigantemos las pasadas hazañas, que llenan de legítimo orgullo a nuestro pueblo y colman de emoción nuestras almas de soldados. Seguros de la victoria, ningún trance adverso podrá depimirnos. Fieles a esta voz, que es la de la Patria, a cumplir cada uno con el mandato

sagrado mientras nos quede una gota de sangre. — Vuestro general, José Miaja."

OTRA ALOCUCION DEL CORO NEL CASADO

Madrid, 18. — El jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, ha dirigido una alocución a las tropas.

"El Gobierno de la República —dice— me ha conferido el mando del heroico Ejército del Centro. Al asumir el mando del mismo quiero, en primer término, dirigir un cordial saludo a todos los hombres que forman en sus filas, y en segundo, hacerles presente que me produce singular emoción participar en la lucha al frente de este Ejército, que ha escrito las páginas más gloriosas en defensa de la capital de la República.

Pondré a contribución mi voluntad, mi inteligencia, mi inquebrantable lealtad a la República y mi exaltado amor a España para cumplir la difícil misión que el Gobierno me ha encomendado."

La pérdida Albión

Unas preguntas de Henderson sobre la solución del problema español

Londres, 18.—En los Comunes, el laborista Henderson preguntó al primer ministro si a causa de las declaraciones hechas por Mussolini en Génova sobre la guerra de España y las negociaciones franco-italianas, podía dar la seguridad de que el Gobierno inglés sostendrá al francés en su resistencia a la presión italiana para hacerle cambiar su política con relación a España.

El subsecretario Butler manifestó que el Gobierno inglés tiene siempre sus buenos oficios a disposición de los Gobiernos francés e italiano en el caso de que los deseen para apresurar la solución de la situación española.

EL DISCURSO DE MUSSOLINI PRODUCE MALA IMPRESION EN LONDRES.

Londres, 18.—El discurso de Mussolini es considerado como capaz de comprometer el éxito de las conversa-

ciones franco-italianas, y para evitarlo ha sido encargado al representante inglés en Roma, de hacer las necesarias gestiones en aquella capital.

EL PLAN DE LA RETIRADA DE LOS DICHOSOS "VOLUNTARIOS"

Londres, 18.—Ha llegado el embajador de Inglaterra en París y ha celebrado una larga entrevista con el subsecretario permanente del Foreign Office para tratar personalmente de los asuntos de España y de las conferencias actuales para concretar el plan de la retirada de los voluntarios extranjeros.

EL PUEBLO ETIOPE SIGUE LUCHANDO CONTRA SUS INVASORES

Londres, 18.—En la Cámara de los

GOBIERNO CIVIL

El camarada Sánchez dijo al recibir a los informadores que no había novedad alguna digna de destacarse en toda la provincia.

Socorro Rojo de España

COMITE PROVINCIAL DE MURCIA

Suscripción para equipar al voluntariado y movilizados para la II Guerra de la Independencia de España:

Suma anterior: 69.737'30 pesetas.

Dolores Castillo, viuda de Masía, 10 pesetas; José Guerrero García, 5; Rafael Alcolea, 2; Ana García, 1; José María López, 3; Plomo Rico, 2; Felipe Hernández, 1; Elvira García, 1; José Beviar, 2; Basilio Gálvez, 5; Manuel Martínez García, 25; Pedro Ríos Morcillo, 5; Bartolomé Lozano, 25; Farmacia Coma, 5; José Basurto y Jesús Areida, 2; Angel Calderán, 5; Luis Esteve, 5; Angel Benito, 1; Miguel Esteve, 10; Miguel Marcos, 5; Angel Tebar, 2; Manuel Rodríguez Girón, 5; Puensanta Lázaro, 1; Saturnina Rico, 5; Jerónimo Salmerón, 5.

Suma de hoy: 69.875'30 pesetas.

Murcianos: Apoyad vuestro donativo a esta obra de patriótica solidaridad antifascista.

Fomento de la Sericultura Nacional

Sección Técnica

AVISO A LOS PRODUCTORES DE CAPULLO DE SEDA

Se previene por segunda vez a los cosecheros de capullo de seda, para que no se consideren perjudicados en sus intereses, que en manera alguna serán admitidas las partidas que no ofrezcan enteramente transformados los gusanos en crisalidas, no solo por la pérdida que sufren en su valor estos capullos, sino por el daño considerable que ocasionan al total de la cosecha. En el presente año, debido a las condiciones del tiempo contrario que ha venido haciendo, son necesarios más días que de ordinario para que se realice la expresada transformación y por tanto pueda procederse al desembolado.

Los Ahogaderos Sevantes de la Ronda de Garay comenzarán a funcionar el próximo sábado día 21; a partir del expresado día podrán los cosecheros entregar sus partidas siempre que estén completamente terminadas como anteriormente se dice.

El Ingeniero Jefe

Teatro Circo Villar

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la gran producción en español, LA SEÑORITA DE TREVÉLEZ.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, el grandioso film DAVID COPERFIELD.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce, la magnífica producción en español, LA DAMA DE NEVIAS.

ON SPORT VIDAL

De cinco y media a doce, la colosal producción CONDE DE MONTECASTRO.

CINE POPULAR

El próximo domingo, de tres y media a doce y media, la gran producción en español, MADRE ALICIA.

Compro coche-silla

PARA NIÑO. - STA. EULALIA, 17-1.

Consejo municipal

Ayer no hizo manifestación alguna a los reporteros nuestro camarada Bienvenido Santos.

SESION DE LA PERMANENTE

En la mañana de ayer tuvo lugar la reunión de la Comisión Permanente del Consejo Municipal, bajo la presidencia del alcalde, Bienvenido Santos.

Se aprobaron los distintos asuntos comprendidos en el orden del día.

En la parte de la sesión destinada a ruegos y preguntas, el consejero López de Molina interrogó al alcalde sobre las deficiencias por él observadas en la limpieza de la capital, destacando el hecho de que en la actualidad es más elevado el presupuesto en la parte destinada a limpieza.

El alcalde dio contestación al consejero, haciendo algunas consideraciones de carácter económico y prometiendo que las deficiencias actuales quedarán corregidas en un plazo brevísimo.

El consejero Pérez de Lema dimite su cargo de delegado en la Consejería Provincial de Asistencia Social, y a propuesta del alcalde se nombra para sustituirle a Atez.

Después, por último, el alcalde que el Ayuntamiento ha recibido un folleto sobre Fernández Caballero, dedicado a las escuelas que llevan el nombre de este ilustre murciano, del que es autor don Víctor Ballester. A propuesta del alcalde se acuerda adquirir ejemplares

del mismo y repartirlos entre las escuelas, levantándose seguidamente la sesión.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se hace saber a todos los productores de patatas, que hasta el día 20 de los corrientes se recibirán las declaraciones en la Sección de Estadística de este Consejo Municipal, advirtiéndose que pasada la indicada fecha serán exigidas las responsabilidades que haya lugar.

Depuración de retaguardia

MAGNIFICA LABOR DEPURADORA REALIZADA POR LAS PATRULLAS DE RECUPERACION Y SERVICIOS ESPECIALES, A CARGO DE LA OFICINA CENTRAL DE RECUPERACION

Detenidos en el día de ayer.

Juan Saura Buendía. Batallón de Retaguardia número 1.

Domingo Ruiz Peñaranda. De la Brigada 149.

Y Juan Parra Silvente. De la Brigada 146.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.

Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Alfonso López Carbonell

DEPENDIENTE DE LA CASA COY

HA FALLECIDO EL DIA DE AYER, A LAS CINCO DE LA TARDE, A LOS 21 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres, Alfonso López Yagüe (ausente) y Francisca Carbonell Lena; hermanos, Carmen, Francisco y José; abuela; tíos, entre ellos Manuel López Yagüe (de la casa Coy); primos, y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, día 19, a las cuatro de la tarde, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia, 19 de mayo de 1938.

CASA MORTUORIA: ALVAREZ QUINTERO, 21.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

COMPANIA DE COMEDIAS CA STELLANAS. — Jueves, 19 de mayo de 1938.—DEBUT.—A las diez de la noche, estreno de la comedia en tres actos, OMNIBUS.

PRECIOS DE COSTUMERE.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a RAMON BLANCO BENITEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, n.º 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 2628

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2518

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦ Saneamiento ♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas

Proyectos y presupuestos gratis

DESPECHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1802

Consejería Municipal de Abastos

EL DESPACHO DE RECETAS DE AZÚCAR Y JABÓN

A partir del reparto de hoy todas aquellas personas que posean y presenten recetas médicas para que suministre azúcar y jabón tendrán que presentarlas a los alcaldes de barrio o pedáncos correspondientes para que éstos le pongan el sello de Abastos.

De nuestro almacén no podrá ser adquirido el género si no va la receta con dicho requisito.

EN EL REPARTO DE HOY SOLO SE DESPACHARA AZÚCAR

Hoy, día 19, jueves, los vecinos de la diputación de Lo Jurado que posean certificados del alcalde pedáneo de dicha diputación como que poseen ganados deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas de "La Innovadora".

AVISO IMPORTANTE

A partir de hoy, jueves, todos los volantes de transeúntes expedidos por esta Consejería, al horno número 2, quedan nulos, debiendo los propietarios de los mismos pasarse por esta Consejería, para que les sean renovados.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—E. Garcá.

Comité Sedero de Murcia

Se advierte a los productores de capullo de seda, que al tiempo de entregar su cosecha deberán también hacerlo de las borras que el gusano deja en las bojas, pues dicha materia es imprescindible para necesidades de armamento, por lo cual confiamos en que con todo cuidado será recogida y presentada en los Ahogaderos, la que será pagada al mismo precio que se abone el capullo.—El presidente-delegado.

Consejería Provincial de Abastecimientos

Al objeto de resolver los medios de transporte y carencia de envases para transportar el vino desde los puntos productores a los consumidores, y con el fin de aprovechar todos los elementos que hasta la fecha venían utilizándose en este mesester, se pone en conocimiento de los Consejos Municipales que será concedida autorización a cada pueblo por medio de las Consejerías Municipales de Abastecimientos para que, utilizando los medios de que siempre dispusieron, puedan traer el vino necesario para el consumo público.

Las Consejerías Municipales de Abastecimientos indicarán en la petición el punto donde deseen adquirirlo por encontrar más facilidad.

Queda subsistente todo lo dispuesto con respecto al precio de adquisición y venta.

Número premiado ayer: 168

VIDA SINDICAL

ASOCIACION OBRERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS. — SECCION PLAZA DE TOROS (U. G. T.)

Se ruega a todos los compañeros de esta sección se pasen por secretaría todos los días, de siete a nueve, para un asunto que les interesa.

Se ofrece mecanógrafa

Avisos a Ana Perez Aznar, calle San Juan de Dios, número 4, primero.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 4 TELEFONO 2400

La intervención alemana en España

Un ensayo sobre los orígenes de nuestra guerra y sus relaciones con la situación de Europa

(Continuación)

hubieran retirado en 1936 ochocientos mil toneladas de mineral de hierro de las minas de Bilbao, tanto como oro."

La confesión significa que las operaciones en Vizcaya no son otra cosa que un pretexto, en el terreno de la economía, dirigida contra la Gran Bretaña. *Deutsche Wehr* (edición 22 de julio de 1937) se expresa de este modo:

La política inglesa estuvo siempre en un estado de tensión económica. Más de una vez dejó influir por consideraciones de sus intereses, considerables en relación a las minas vascas, principalmente en la época de su mayor consumo de hierro, las minas destinadas a su rearme, a tener tal vez su actitud".

Los intervencionistas alemanes atribuyen importancia a los minerales de hierro de Vizcaya, no pagados demasiado barato, con el bombardeo cruel de Guernica y otras ciudades abiertas, la opinión pública inglesa, cuando entero y aun de una buena parte de la Alemania.

ENSAYOS DEL MATERIAL DE GUERRA

Las maniobras, en tiempo de paz, constituyen siempre un medio deficiente para probar el valor del material bélico en el campo de guerra. Los técnicos militares se sentían en estado de inferioridad, porque Alemania, al rearmarse demagógicamente después de romper el tratado de Versalles, había fabricado las mejores armas de la aviación moderna y los tanques, sin proceder antes a serios ensayos.

Se aparecía como el campo de experimentación que podía llenar esta laguna. Los intervencionistas alemanes llegaron incluso a considerar que la política española del Reich era a cabo con miras a probar las nuevas armas, representaba un problema vital si se estaba preparado para el gran conflicto inevitable.

Se anticipaba que los técnicos militares alemanes han hecho de España una escuela militar superior para ensayos técnicos. Como se sabe, Alemania ha puesto a disposición del general Franco todos los pilotos y las tripulaciones de su aviación militar. Las tripulaciones de aviones y el personal de tanques vienen obligados a estudiar en la práctica, la eficacia de sus armas, de someter a las autoridades del Reich por escrito. Otros técnicos tratan de obtener experiencias parciales del empleo generalizado de cada arma. Las oficinas de construcción de la industria alemana trabajan febrilmente para examinar las numerosas críticas, sugerencias y propuestas, preparando en su caso una solución más práctica.

Se trata tanto de probar las armas nuevas de que dispone la Reichswehr como de estudiar concienzudamente las armas empleadas del adversario. Los intervencionistas alemanes pretenden incluso que, como consecuencia de su intervención en España, Alemania tiene, al fin, la ocasión deseada para conocer los puntos débiles del armamento del presunto enemigo, adoptar medidas y crear de este modo las condiciones que permitan asegurar a Alemania la seguridad técnica indispensable para el éxito de la guerra ultrarrápida. No sólo se prueban las armas; no sólo se estudian las del adversario, sino que la industria alemana trata de recoger el mayor número de "tests", construye nuevas máquinas de guerra, que se transportan directamente al teatro de la guerra en España para ser empleados y examinados en acción.

En este respecto basta con citar a la *Deutsche Wehr*. En su número del 1.º de agosto de 1937, habla de la construcción de

un nuevo monoplano de caza, de una velocidad superior a 600 kilómetros por hora, provisto de una hélice de paso variable que permite la persecución de aviones enemigos, acción que exige, por una parte, una rapidez extraordinaria, y por otra, admitiendo el combate de ametralladora, la disminución de velocidad y los virajes cerrados. La *Deutsche Wehr* advierte:

"No puede decirse si esto es el buen camino. La utilidad ha de demostrarse no por medio de un modelo, sino por medio de un avión de serie. Se le cavia, a título de ensayo, a España, donde a fines de 1936 tuvieron lugar combates aéreos de los más interesantes. Las pruebas pueden indicar de una manera concluyente si la construcción es buena o mala".

LA SOLIDARIDAD DE LAS POTENCIAS DE ORDEN CONTRA EL BOLCHEVISMO

Por otro lado, los adeptos a una política de intervención en España se refieren al hecho de que la intervención en la Península Ibérica constituye un sólido lazo de una nueva constatación de la política internacional que abandone definitivamente las ilusiones de Locarno y trastorne—se complacen en decir que de una manera decisiva—la política de la Sociedad de Naciones.

Les gusta comparar la época en que Mussolini concentraba sus tropas sobre el Brennero, acción claramente dirigida contra Alemania, con la actual en que, como consecuencia de la política española atrevida y resuelta por parte de Alemania, se ha establecido una cooperación política, militar y diplomática, cada vez más estrecha, entre Roma y Berlín. Ellos formulan, como triunfadores, la pregunta siguiente: "¿Green ustedes que habríamos podido crear el eje Berlín-Roma sin nuestra intervención en España?"

Los dirigentes alemanes hacen constar con satisfacción que a eso se debió precisamente el apoyo acordado a los objetivos imperialistas de Mussolini (Abisinia) nuevo imperio romano) que ha alcanzado por medio de alianzas (acuerdo Berlín-Tokio) a Estados cuya política e ideología son aná-

logas a las de Alemania y ha reforzado la posición de Alemania frente a su adversario principal, la Unión Soviética.

Invocando el eje Berlín-Roma-Tokio, se subraya con tendencia fascista, lejos de constituir una ilusión, ha llegado a ser un factor de influencia universal. La Alemania nacionalsocialista, que ha llegado rápidamente a ser una verdadera gran potencia, no sabría prescindir de ella, sobre todo porque las consecuencias de su nueva posición son la conquista de los territorios alemanes y colonias perdidos.

Por eso el discurso pronunciado por Mussolini al celebrarse las grandes maniobras en Sicilia (20 de agosto de 1937) fué acogido con un entusiasmo sin límites por toda la prensa nacionalsocialista. Con enormes epígrafes, la prensa alemana citó las frases capitales de este discurso:

"Otra realidad que es necesario tener en cuenta es la que generalmente se llama el eje Berlín-Roma. No se puede llegar a Roma ignorando a Berlín o contra Berlín. No se puede llegar a Berlín ignorando a Roma o contra Roma. Entre los dos países existe una solidaridad de acción".

La expresión concreta de esta solidaridad de acción fascista por excelencia es—dice—la intervención armada y la cooperación política general entre Italia y Alemania sobre el suelo del Africa española y en el Mediterráneo. Ahí está, por así decirlo, la justificación ideal de la política imperialista de intervención nacionalsocialista, y de la política italo-fascista, teoría expresada de una manera concisa por Mussolini en la frase siguiente, pronunciada inmediatamente después de las que acabamos de explicar:

"Declaro de una manera categórica que no toleraremos jamás, en el Mediterráneo, al bolchevismo o cualquier cosa que se le parezca".

Como Mussolini, el "führer" también habla del "peligro bolchevique", cuando se trata, en realidad, de cosas bien concretas, a saber: la creación de bases estratégicas, la amenaza de cortar las "comunicaciones vitales" de Francia y de la Gran Bretaña, la

preparación de la guerra ultrarrápida, la conquista de materias primas y el ensayo de las máquinas de guerra modernas. Los intervencionistas alemanes creen que esta idea de la "salvaguardia de la civilización" es mucho más impresionante (porque es nacional para todos los países sin dejar de ser por eso internacional) que la propaganda un poco estúpida y mezquina de los pangermanistas durante la gran guerra.

Por eso los intervencionistas son al mismo tiempo fervorosos entusiastas de una guerra de propaganda disfrazada, destinada a preparar bastiones y puntos de apoyo en el corazón del territorio enemigo. Todo ello se sostiene entre sí: política extranjera basada en la fuerza, economía de guerra e ideología nacionalsocialista, constituyen la trinidad que la intervención en España se pone a prueba con todas las consecuencias de una explosión mundial eventual.

V.-La táctica y la estrategia alemanas fracasan en España, donde el armamento germano, bajo el fuego de las baterías leales, se compromete en posiciones perdidas por anticipado

LAS FALTAS CAPITALES

Habiendo explicado y desarrollado ya los argumentos de los intervencionistas alemanes, vamos a exponer ahora los nuestros abogando en favor de la tesis contraria.

Los que, siguiendo la doctrina de bases, suministran argumentos estratégicos a los intervencionistas alemanes, se inclinan demasiado a considerar algunos factores de la política general, harto complicados, con una visión limitada, únicamente "desde el punto de vista geográfico militar", olvidando que es necesario tener en cuenta todas las consecuencias que estos problemas implican y que hay que examinarlos, ante todo, desde el punto de vista político.

La manera prusomilitar de considerar problemas tan difíciles y delicados provocó ya una catástrofe en el curso de la última guerra. Pero, como se ve, la política intervencionista de Alemania prueba que no se quiere sacar ninguna enseñanza del pasado. ¿Cuál fué esta enseñanza capital que todo político responsable no debería olvidar jamás?

Durante la época que precedió a la gran guerra, los "arriesgatados" del Estado Mayor alemán—tendencia política que corresponde a los pangermanistas que dominaban al Führer—desconocían por completo las fuerzas verdaderas y su distribución; expresando opiniones que empujaron a Alemania a una guerra, cuyo resultado final deberían haber previsto si hubieran tenido en cuenta la superioridad indiscutible del adversario. Según opinión de aquellos oficiales y de los pangermanistas que les siguen, Alemania podía tranquilamente enfrentarse con una coalición francorrusa. Cuando se objetaba que Alemania tendría que luchar con una coalición mucho más importante, en el caso de que desencadenara la guerra con demasiada ligereza, al considerar que la Gran Bretaña entraría en la alianza, los militares y sus intérpretes archiprusianos respondían jactanciosamente que aun una coalición mayor—idea que había inspirado a Bismarck la frase de la "pesadilla de las coaliciones"—"podría ser vencida, con los medios de que hoy disponemos, a condición de decidimos sin escrúpulos y sin vacilaciones a intensificar en el curso de la guerra el empleo de la violencia".

(Ese es, en efecto, el espíritu de un libro anónimo, publicado en 1900 bajo los auspicios del Estado Mayor alemán). Alemania, dirigida por los adoradores de la violencia, provoca al mundo entero, olvidando todas las normas de una política prudente y mo-

(Continuará)

Tarifas internacionales

Las tarifas internacionales para la correspondencia dirigida al Extranjero, excepto la destinada a los países que constituyen la Unión de las Américas y España, Portugal y Gibraltar, serán las siguientes:

Cartas.—Los primeros 20 gramos, 1'25 pesetas; cada 20 gramos más o fracción de 20 gramos, 0'75 pesetas.

Tarjetas postales.—Sencillas, 0'75; con respuesta pagada, 1'50.

Papeles de negocios.—Cada 50 gramos, 0'25 pesetas; porte mínimo, 1'25 pesetas.

Muestras.—Cada 50 gramos, 0'25; porte mínimo, 0'50 pesetas.

Impresos.—Cada 50 gramos, 0'25 pesetas.

Impresos en relieve para uso de los ciegos.—Cada 1.000 gramos, 0'15 pesetas.

Periódicos.—Cada 50 gramos, 0'25 pesetas. Para los remitidos por Empresas periodísticas, la tarifa será la mitad de la señalada, redondeándose el importe al céntimo superior.

Pequeños paquetes.—Cada 50 gramos, 0'50; porte mínimo, 2'50 pesetas.

Derechos de certificados.—1'25 pesetas.

Derechos de Seguro.—0'50 pesetas cada 300 pesetas o fracción.

Aviso de recibo.—1'25 en el momento de la imposición; con posterioridad, 1'75.

Reclamaciones.—1'75 pesetas por cada objeto.

Vales-respuesta.—1'75 pesetas.

Tarjetas de identidad.—3'75 pesetas.

Cambios por propio.—2'75 pesetas.

Tribunal Permanente de Justicia Militar

Ante el Tribunal Permanente de esta demarcación se ha celebrado la vista de dos juicios sumarísimos, contra Manuel Caballero Hidalgo y Francisco Cañavate Asensio, para quienes el fiscal solicitó la pena de muerte, y otro ordinario contra Martín Peñarubia, para quien pidió la pena de seis años de internamiento en campos de trabajo.

Las sentencias no serán firmes hasta que sean aprobadas por el comandante militar de la plaza.

CENTRAL CINEMA

Jueves, 10, a las diez de la noche

A petición del público, se repetirá la grandiosa función de cine organizada por el Socorro Rojo de España (S. R. I.), barriada "Pasionaria", para engrosar fondos pro-voluntariado.

BAJO EL TERROR de la OCHRANA película que constituye el mayor éxito alcanzado por Rusia-Film.

En este film se pueden apreciar los sufrimientos de un pueblo oprimido hasta alcanzar su libertad venciendo al zarismo opresor.

REALISMO Y EMOCION :: RIGUROSO ESTRENO EN MURCIA

PRECIOS: Butaca, 1'50 pesetas; anfiteatro, 1'00.

Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Ayer, a las cinco de la tarde, en el local del Secretariado Provincial de la U. G. T., se han reunido los Comités de la Federación Local de Sindicatos Unicos y la Comisión Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T., para constituir el Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., el cual ha quedado integrado por los compañeros Vicente Carrazoni, Ricardo Lucas y Antonio Sanz, por la U. G. T., y Francisco Candel, Francisco Durante y Juan García Orte, por la U. G. T.

Se acordó dirigir un telegrama de saludo al Comité Nacional y al jefe del Gobierno en representación del mismo, significando a ambos su adhesión y propósito de, siguiendo sus orientaciones, proseguir con todo entusiasmo la lucha hasta la total victoria.

Igualmente se tomó el acuerdo de reunirse nuevamente para examinar los problemas que tengan planteados los Sindicatos y dirigirles una circular dándoles instrucciones.

EL PROLETARIADO INTERNACIONAL

Schevenels pide que se rechacen las condiciones soviéticas

Oslo, 18. — El Consejo general de la Federación Sindical Internacional ha proseguido sus deliberaciones.

Se ha discutido la cuestión relativa a la admisión de los Sindicatos soviéticos.

El ponente Schevenels leyó un extenso informe, en el cual terminó declarando que la mesa de la F. S. I. proponía al Consejo general que fuesen rechazadas las condiciones planteadas por los Soviets.

Jouhaux intervino entonces para hacer un llamamiento en favor de la admisión de los Sindicatos de la U. R. S. S.

Declaró principalmente que había de tenerse en cuenta la importancia histórica que la cuestión revestiría en el porvenir para la amplitud del movimiento sindical y el desarrollo de la política internacional.

"La especie de impotencia en que nos debatimos —dijo— contribuye a crear posiciones que facilitan la expansión fascista. Un nuevo aplazamiento puede ser fatal. Austria ha desaparecido ya, España lucha, Checoslovaquia está amenazada. La F. S. I. no debe adoptar una decisión que pueda servir de refuerzo al eje Berlín-Roma-Tokio."

Terminó proponiendo que se diera a la mesa el encargo de seguir las negociaciones con los Sindicatos soviéticos para su ingreso en el marco de la F. S. I.

Una fiesta íntima en honor del general Miaja

Madrid, 18. — En el ministerio de Marina se celebró una fiesta íntima para entregar al general Miaja la plaqueta de ojal de la Placa Laureada que por suscripción le regala el personal de la delegación de Marina.

Asistieron el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado; el comandante militar, general Cardenal; el coronel de Estado Mayor, López Otero; el comisario del grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, y el del Ejército del Centro, Fernando Piñuel, así como también el jefe de la Base Naval de Cartagena, don Antonio Ruiz, y el director de la Escuela Naval.

El general Miaja dió las gracias en sentidas palabras. A continuación hicieron uso de la palabra otros asistentes al acto.

De interés para la mujer

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética de Murcia, ha puesto a la venta dos interesantes folletos titulados "La lucha contra la prostitución en la U. R. S. S." y "La mujer en la U. R. S. S."

Estos dos folletos, de profundo sentido moral y educativo, deben ser leídos por toda mujer amante del progreso y de la cultura.

LA PAZ REINA EN MEJICO

Así lo proclaman los círculos políticos norteamericanos

Washington, 18. — Los círculos políticos norteamericanos declaran que la situación en Méjico es completamente normal.

Méjico, 18. — El presidente Cárdenas ha accedido a la petición del general Cedillo de pasar definitivamente a la reserva.

Consejería Provincial de Abastecimientos

Con el fin de abastecer de salazón a la provincia, como sustitutivo del bacalao, y a fin de reservar estos alimentos para estaciones del año de más escasez de viveres, esta Delegación Provincial de Abastecimientos ha dispuesto:

1.º De la totalidad del pescado, melva y bonito que se produzcan en las playas de la provincia, se designará para salazonar el 50 por ciento.

2.º El 50 por ciento restante se venderá en fresco distribuido en la forma que disponga esta Delegación de acuerdo con las Consejerías Municipales de Abastecimientos de los pueblos productores.

3.º La sardina sólo se salará la que resulte sobrante, también de acuerdo con los Consejos Municipales respectivos.

4.º El precio del bonito y la melva en fresco para salazonar, será el de 4'50 pesetas kilo, o seis pesetas pieza de tres libras.

5.º Los consejeros municipales pondrán los precios del bonito y la melva, que hayan de expendirse en fresco, teniendo en cuenta los usos y costumbres que hasta la fecha se han empleado.

6.º El precio al almacenista del bonito y melva salados será el de seis pesetas kilo sobre almacén.

7.º El precio de venta al público del bonito y la melva salados será el de 7'50 pesetas kilo.

8.º El precio de la sardina para salazonar y salazonada en almacén será propuesto a esta Delegación por los consejeros municipales.

9.º Las Consejerías Municipales de Abastecimientos, quedan facultadas para rebajar o aumentar el porcentaje del pescado para salazonar cuando las circunstancias debidamente justificadas lo aconsejen.

10.º Las Consejerías Municipales de Abastecimientos publicarán bandos de esta disposición para conocimiento de productores y consumidores.

11.º Estas disposiciones entrarán en vigor a partir del día 21 del mes en curso.

Congreso Provincial Socialista

LOS DIAS 21 Y 22 DEL CORRIENTE TENDRA LUGAR LA CELEBRACION DEL CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LA FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA, CON ARREGLO AL SIGUIENTE ORDEN DEL DIA: SITUACION SOCIAL Y ECONOMICA DE LA FEDERACION, ELECCION DE COMISION EJECUTIVA Y PROPOSICIONES.

EL CONGRESO DARA COMIENZO EL DIA 21, A LAS CINCO DE LA TARDE.

Nuestra Lucha

Semillero de héroes

El jefe del Gobierno, acompañado del general Rojo visita las posiciones de la 43 División.

Barcelona, 18.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado una extensa nota en la que da cuenta de la visita realizada durante los días 14 al 16 del actual por el jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional doctor Negrín, acompañado del general Rojo y de los comisarios Fordera y de Gracia, a la región del Alto Aragón, donde la División 43 actúa desde hace un mes con gran brillantez.

Los expedicionarios inspeccionaron los distintos servicios y realizaron una visita a algunas de las posiciones de primera línea, comprobando el excelente espíritu de nuestras fuerzas.

En la mañana del día 16 se reunieron en uno de los puestos de mando de la región nutridas comisiones de jefes, comisarios y soldados de todas las unidades, al objeto de recibir del ministro de Defensa, a la vez que la relación de recompensas concedidas al personal de la División el saludo del

Gobierno y del resto del Ejército popular.

Terminado el acto, el jefe del Gobierno, con el general Rojo y el comisario De Gracia, emprendieron el regreso, haciendo la travesía de la región pirenaica en seis horas, en medio de un temporal de nieve que hacía la marcha dificultísima.

Un curso de auxiliares proyectistas, jefes de talleres y técnicos pilotos

Barcelona, 18. — La "Gaceta" publica una orden de Defensa Nacional convocando un curso para auxiliares de proyectistas de Aviación, jefes de talleres de Aviación y técnicos pilotos en la Escuela Superior de Aeronáutica.

Por otra orden se aclaran dudas surgidas respecto a la interpretación que deba darse al concepto "carpinteros y similares" que figuran en el decreto de movilización de varias quintas. Se resuelve que en dicha clasificación deben también considerarse comprendidos los obreros toneleros.

Por una orden de Instrucción pública se dispone la prórroga del plazo de admisión de solicitudes para la convocatoria de ingreso en los Institutos para obreros de Valencia, Barcelona y Sabadell. El curso dará comienzo el día 5 de junio próximo.

Reos de alta traición

Valencia, 18.— En la Subdirección General de Seguridad se ha facilitado una nota dando cuenta de un importante servicio practicado por funcionarios de la Comisaría del Congreso de Madrid. Han sido detenidos numerosos y destacados elementos contrarios al Régimen, quienes acabaron por reconocer su participación en los hechos de que se les acusaba.

En los registros practicados se han encontrado armas y uniformes de denominado Cuerpo, correajes, cartucheras, etc., así como diversas notas sobre las operaciones militares del Ejército republicano en determinados frentes.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Tribunal competente.

La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra a todos los antifascistas

Los mutilados e inválidos de guerra, los que hemos dejado pedazos de nuestra carne en los campos de batalla, por defender al pueblo de la invasión y de la barbarie fascista, nos dirigimos al pueblo y a todas las organizaciones antifascistas y al Ejército Popular, en un ferviente llamamiento de solidaridad para realizar nuestra obra constructiva, ya que la aportación a la colectiva no ha terminado, puesto que ni el inválido ni el mutilado son seres inútiles para la sociedad.

Necesitamos crear escuelas de capacitación, en donde nuestros compañeros adquieran la capacidad necesaria para seguir siendo hombres útiles a la sociedad y al Estado, ya que estamos dispuestos a luchar en la retaguardia hasta el total exterminio del fascismo.

Para ello os pedimos ayuda, la cual aportaréis contribuyendo con vuestro donativo a engrosar la suscripción nacional.

Ayudándonos ayudáis a ganar la guerra y al Estado Español.

Con vuestra ayuda conseguiremos que ningún mutilado e inválido quede inactivo.

¡Que ningún antifascista deje de aportar su donativo!

¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la República Española! ¡Viva la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra!—El Comité.

Milicias de la Cultura

DELEGACION

Se advierte a los milicianos de la Cultura de Murcia y su provincia, que pueden pasar a firmar los recibos correspondientes a los haberes del mes de abril, por la Delegación Provincial, sita en el Hospital Base, en los días laborables hasta el 20 del corriente, en la inteligencia de que el que no lo haga en el plazo señalado, retrasará el pago de sus haberes.

También se advierte a los que aún no han cobrado los correspondientes de mes de marzo, que también se les da de plazo hasta el día 20 del actual para que efectúen dicho cobro. Después de esta fecha sus haberes serán reintegrados a la Habilitación General.—El responsable provincial, Pedro Castaño Hernández.